Jeosantrik kartezyen koordinatlardan jeodezik koordinatlara doniisiim yapmak icin Tablo 1

icinde listelenmis formiiller kullanilabilir.

Tablo 1 (Land Information New Zealand, 2021)- ( Xu & Xu, 2016)

Boylam = 1 = tan"1(Y/X)

p =TT

u=tan"'((Z/p) * (1 — ) + (e* * a)/7))

Enlem = ¢ = tan™((Z+ (1= f) + (e xa» (sin(1))) / (1 = ) * (p = € » @ * (cos(1))*))

Elipsoit Yiksekligi = h = (/(X2 + Y2)/ cos(9)) — a */y/(1 — e2 * (sin(¢))?

Tek Degiskenli Seriler Kullanilarak Jeodezik Koordinatlardan 3 Derecelik UTM Projeksiyon
Koordinatlarinin Hesaplanmasi

Noktanin,

e Jeodezik enlem degeri (¢ veya B),
e Jeodezik boylam degeri (A veya L),
e Noktanin i¢inde bulundugu 3 Derecelik UTM Projeksiyonu diliminin dilim orta meridyenin

boylam degeri (L) bilinmektedir.

Kullanilan GRS-80 referans elipsoidinin parametreleri bilinmektedir. GRS-80 elipsoit

parametreleri Tablo 2’de verilmistir.

Tablo 2

a | 6378137.000 m

f | 0.003352810681184

Kullanilacak formiiller: ( (KAYA, 1999))




e” = b2
2 2
ez_a —b
a?
_180°
P= T
t =tan (B)

AL =L — Ly = boylam — dilim orta merid.

B = ¢ = enlem,L = A = boylam
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Ay = (N * (cos(B)* xt % (5—t2 + 9772 + 4 xn22)) /(24 * p*)
As = (N * (cos(B))® = (5 — 18 * t2 + t* + 14 = 1> — 58 * n? * t2)) /(120 * p°)
G=A"*B+B xsin(2*B)+ C' *xsin(4*B) + D' xsin(6 * B) + E' *sin(8 * B) + F'sin(10 * B)
Gauss — Kruger Koordinatlarinin Hesabu:
Xy =G+ A, * (AL)* + Ay + (AL)*
Yy, = Ay * (AL) + A3 * (AL)® + As * (AL)®
UTM Projeksiyonuna Gére YUKARI Ve SAGA Koordinatlarmin Hesabr:

a) 3 derecelik UTM projeksiyonu igin 6lgek katsayisi my = 1
YUKARI = X; *m,
SAGA = Y, * my + 500000 m
b) 6 derecelik UTM projeksiyonu i¢in 6l¢ek katsayist my = 0.9996
YUKARI = X4 * m,
SAGA = Y, * my + 500000 m



